MOH, XLVI HAITUOHAJTHA OJTUMIIUAIA 110 XUMH I U OIIA3BBAHE HA
OKOJIHATA CPEJIA ~ 2014 roguna

O6nacmen kpve, 4 gheepyapu
Vuebro coospamcanue IX knac

HpHMepHI/I pelreHyd U OII€eHKa Ha 3aaduTe

Baxkno sa nposepurenure! Ocsen npencraBeHMTe IPEMEPHHM DelleHHs, 332 BAPHO ce IpHeMa H
BCSIKO JIPYro pelfleHHe, HOEeTO € JIOTHYHO 00OCHOBAHO M BOAH A0 CHIMUS (YHCJIOB MAM (PaKTONOTHUCH)
pe3yJTar.

TIpu HenrbaHK OTTOBOPH (HallpMMep HEeHapaBHEHHM YPABHCHMUS) MOTAT Ja ce NPHCHAAAT U H0-MaJIKO OT
OpeBU/IEHUTE TOUKH.

3anxaga 1 (25 Touxkn)

1.

V 0,340x107° L

n(N,)=—=-2—"—"=152x10"mol 1T.
Vv, 22,4mollL
n(N) = 2n(N2) = 2x1,52x10-% = 3,04x10-5 mol 1T
W(N) = m(N) _3,04x107° nplx134,0 g/mol 2'0’1 00=10,0% o
M, 060 425%107g
b e NH3; amousk 1+1=2m,
JorxasBane Ha B — ouBeTaBa HaBNaXkKHEH YepBeH JAKMYC B CHHBO 1T
sp3 —XHUGPHUIHO CHCTOAHHE 1T
IIOJISIpHA 1T
A e NH4* ; amonueB xaTuoH 1+1=27.
NHs*+ NaOH — NHs + H20 + Na* 1T
N2— 3 xoBaJIeHTHW HENOJIAPHA XUMHYHU BPBb3KU 1T
— 1 0-BpBb3Ka H 2 7-Bpb3KH 1+1=2T.
NH;~ 3 xoBasleHTHH NOIAPHUA XUMHYHHE BPB3KH 1T
— 3 0-BpB3KH 1+1=2mT.

(morrbHUTETHETE +1 T. Ce 1aBAT €HOKPATHO 33 ONpe/ie/igHe Ha Opod HA BPb3KHUTE)
0

N, 1T.
Nﬁs 1+1=2m.
NHs + H* —» NH4# 1T
nau (NHs+ HCl — NH.CI + H20)
n(HC) = n(NH3) = n(N) = 3,04x10-5 mol 1T,

n(HCl)  3,04x10™ mol
c(HCl)  0,0120 mol/L

V(HCl) = =2,53x10"L=2,53mL 2T,

([1a ce mpuemar u ypasrenus, npu xouto NHs e samucan kato NH4OH)



3amaqga 2 (25 Téqxg)

E.

A3OTHaTa KHUCCJIMHA CC U3II0JI3BA KaTO OCHOBHA CYPOBHMHA INIPH IIPOH3BOACTBO

Ha a30THHU TOPOBE U B3PUBHU BEILECTBA. 2x1=2T
-3aIlIUTHU O4YWJIa, PHKABULIA U IIPECTHIKA 3x1=3mT.
Pb + 4HNO,——Pb(NO, ), + 2H,0 + 2NO, T 2.
NO, e yepBeHOKa]AB OTPOBEH I'a3 C XapaKTepHa 0CTpa MUPU3MA. 3.

[NonyuaBane Ha NO, (npuemam ce scuuku Opy2u 653MONCHU PEAKUUL):

2NO+0, —»2NO,, Cu+4HNO,——>Cu(NO,), +2H,0+2NO, 2+2=4rm.
5.a) pxV = nxRxT =n(NO,)= 10;’33211152’(9)231504 = 2,04x10? mol 2T,
n(Pb)=%n(NOZ)=%XIOJ= 1,02x10°* mol 1T
m(Pb)= n(Pb)x A(Pb)= 1,02x10?x207=2,11 g 1T.

5.6) m(con)=n(con)xM (com)=n(Pb)xM (con)=1,02x107x331=3,38g Pb(NO,), 2.

m(p-p) = m(p-pHNO,) + m(Pb)- m(NO,)=
m(p-p) = p(p—pHNOS)x V(p-pHNO3) + m(Pb)— n(NOz)xM(NOz):>

m(p-p) = 238,86x1,41+2,11-2,04x102x46 =338 g 3T,
we=e0m) o0 = 338100 = 1,00 % 2.
m(p—p) 338

Aro ne e omuemena macama Ha NOz, emecmo (3 + 2) m. ce npucovacdoa camo 1 m.



Sanava 3 (25 Toukn)

1.

EnemMeHT ¢ 4 BaneHTHU eJIeKTPOHa W [1Ba ra3oobpasHu
BBIIIEPOL.

B e Beriepomen (MoHo)okcua; B e priepones guokcun

c’=AQ wm C=0

3a gpopmynama C=O0 ce npucoacda camo 0,5 T.
KOBaJIEHTHA IIOJSpHA BPh3Ka; CIOXKHA (G M 1) Bph3Ka
0=C=0

KOBAJICHTHYU HOJIAPHU BPBL3KU, CI0OXKHK (G U TT) BPBb3KH
rpadur

TBBPAO ChCTOSHHE

€JIEKTPOIIPOBOIUM

MeK U Ielen] ce Ha CJI0eBe

KOBaJIGHTHA HEeNoJIsSpHAa

AUAMAHT

TBBPIO ChCTOAHHRE

H30aTOP
TBBPIO

OKCHIa —
2T
2T,

1.

0,5+05 =1,
1.

0,6+0,56 =1m.
1T,

0,5T.

0,5T.

0,5 T.

0,5 T.

1T

0,5 1.

0,5 1.

0,5 T.

BCEKH aTOM € CBBP34aH C 4 APyTrH aToMa C 4 egHAKBU KOBAJICHTHU

HENOJIAPHH BPB3KH.
3a apyru nocoveHu c¢opmu (rpaden, gpyaepenn,

0,5 T.
HAHOTPHOU,

JTOHCOEeNIuT, KapbuH u ap.) — 6ornyc om 1 m. (3a edna gpopma) do 2
m. (o obwuam 6poii 3a 3adawama e mpabea da nadsuwasa 25 m.)

0 0 +2 -2
2 + 0, 2CO
PEXYKTOp  OKMCIMTEIN
+2-2 0 +4 -2
2C0 + O, 2C0O,
peIyKTOp  OKHCHUTEN
0 0 +2-2
cC + O CO,

PEOYKTOp  OKMCIIHTEN

32 DPABHJIHO HAIIMCAHYW U U3PABHEHU YPABHEHUS

3a IIPABUIIHO OIIpeleJIeHH CTEIIeHH Ha OKHCJIeHUe

3a IIPABUIIHO OIpelleJIeHN OKUCIIMTEN ¥ PEAYKTOD
Ba(OH):

CO:z + Ba(OH)2 — BaCOs] + H20

ITpu senenure pacrenusa — HeobxomuM 3a POTOCHHTE3ATA

HpI/I KHBOTHUTE — IIPOAYKT HAa IIpollecUTe Ha JUIIIaHe

3x1=3rT.
5x0,3=1,5T.
3x0,5=15T.
1.

1. =

1.

1T.

B nemwuBara mnpupona — yuactBa mpu 06pasyBaHeTO Ha IELIEPHUTE

dbopmu; MMa IOTEHIMAI A IPUINHABA TAPHUKOB e(DeKT.

1T



3anaya 4 (25 Toukxnu)

1.

m V (H,)

M{A)=— = V(A n =—=

(A) - m=pxV (A) 22,4
M (a)= pxV{A)x22.4 _ 0,681 x 309 x 224 ~ 84,17 g/mol 3

V(H,) 56
ChHzn => n*12 + 2*n*1 =84 => n=84/14=6 => Ce¢H12 3T
BnamosknuTe H30MeEpH ca crenHuTe:
CH,4 CH;4 CH,
CH3 \)\4CH2 CH3 \/K/ CH2 CH3 \/H\/CH3
3-MeTuin-1-nieHTen 3-MeTHn-2-nieHTEH 2-etun-1-6yren

CH, CH, CH, CH,
CH /’\/\CH CH )\/\CH CH3)\ACH CH /K/\CH
2 3 3 , 3 2 3 3

2-mMeTu-1-IeHTeH  2-MeTUN-2-NeHTeH  4-MeTun-1-menteH 4-MeTni-2-TieHTe

7% 0,5 T. (3a dopmyna) + 7 X 0,5 1. (3a mpaBuIHO HaMeHOBAHHE) = 7.
CH,
AnkenstT A e: CH, \/U\/ CH, 3T
CH, Br. CH,Br
ciy M __cn, + Be CH, CH,
3-0pomo-3-6pOMOMETHIIIIEHTaH
3a IpaBUIIHO U3NHCAHA PeAKLUS 2.
CH, Ni, p,t°C CH,
CH3\/[k/CH3 ¥ H2 CH3\)\/CH3
3-MeTUNNEHTaH
3a NpaBUIIHO U3MHCAHA PEAKIAS ¥ MMe Ha aIKAH 2+1=3r.
H Br ' CH, Br
2 CH CH, + 2HBr — + =
3\/u\/ 3 CH3\:,\/CH3 CH3\)§/CH3
3a npaBUIHO HU3pa3eHa peaKTusa 2T,
3a u3bop Ha rIaBHUA OPOXYKT 2T,



